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Dot.: odpowiedzi na interpelacje Poseł Bożeny Lisowskiej (nr K10INT16868)
Temat: doniesienia dot. ograniczenia rozwoju pasiek pszczoły miodnej

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Poseł Bożeny Lisowskiej (nr K10INT16868), poniżej 
przedstawiam odpowiedzi na ujęte w niej pytania.

1. Jakie są rzeczywiste założenia Ministerstwa Klimatu i Środowiska dotyczące 
ograniczania liczby oraz lokalizacji pasiek pszczoły miodnej w Polsce?

W Ministerstwie Klimatu i Środowiska (dalej: MKiŚ) nie istnieją ww. założenia. Założenia, 
którymi kieruje się MKiŚ, dotyczą wyłącznie osiągnięcia i utrzymania trendu wzrostowego 
dla populacji owadów zapylających. Ministerstwo kieruje się wytycznymi art. 10 ust. 1 
rozporządzenia (UE) 2024/1991 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 24 czerwca 2024 
r. w sprawie odbudowy zasobów przyrodniczych i zmiany rozporządzenia (UE) 2022/869 – 
Odbudowa populacji owadów zapylających:

Państwa członkowskie zwiększają różnorodność gatunków owadów zapylających 
oraz odwracają trend spadkowy populacji owadów zapylających najpóźniej
do 2030 r. poprzez terminowe wdrożenie adekwatnych i skutecznych działań,
a następnie osiągają i utrzymują trend wzrostowy w zakresie liczebności tej 
populacji, mierzoną co najmniej co sześć lat od 2030 r., aż do osiągnięcia 
zadowalających poziomów zgodnie z art. 14 ust. 5.

2. Dlaczego Ministerstwo rozważa wprowadzenie ograniczeń w funkcjonowaniu pasiek, 
które stanowią kluczowy element systemu zapylania roślin uprawnych?

Ministerstwo nie rozważa wprowadzenia ww. ograniczeń. Ministerstwo pracuje ze 
środowiskiem eksperckim i naukowym oraz organizacjami zawodowymi nad rozwiązaniami, 
które zwiększają różnorodność gatunków owadów zapylających, oraz zapewniają ciągłość 
zrównoważonej gospodarki pasiecznej.

Z wyrazami szacunku

Urszula Zielińska
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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